



板蓝根一夜“蹿红”，许多药店被抢没了

调查：两天卖200包，长沙药店普遍缺货 专家：板蓝根防疫尚不确定，不要盲目跟风

近日，网络上热传复方板蓝根在体外测试中能够有效抑制新冠病毒。随后，白云山复方板蓝根颗粒开始迅速“蹿红”，引发了一波抢购热潮。10月20日，三湘都市报记者走访长沙药店发现，目前板蓝根需求量很大，长沙部分药店的存量也纷纷告急。在长沙，白云山板蓝根真的要抢吗？



10月20日，一位市民在泊富广场益丰大药房选购板蓝根。记者 卜岚摄

经济信息

广发银行入湘11年 4000亿元支持地方发展

10月19日，广发银行长沙分行从长沙五一大道新华大厦乔迁至湘江新区滨江片区滨江路195号“广发银行大厦”，揭开在湘发展新篇章。

入湘11年，广发银行长沙分行总资产余额已超过600亿元，较开业之初增长了20倍，累计向湖南地区投放各类资金达4000多亿元，向地方纳税近11亿元。该行已在湖南省的长沙、衡阳、常德、邵阳、岳阳、株洲、湘潭、郴州等市州设立了26家经营机构，服务企业客户近万户，个人客户超过320万户。今年前9个月，广发银行长沙分行投放各类贷款350多亿元，其中服务和支持实体经济近200亿元，推进减费让利近8300万元支持中小微企业，存、贷款增幅在湖南银行业排名第一，全行资产不良率仅0.4%。

广发银行长沙分行党委书记、行长陈健松表示，该行将坚持以党建引领发展，坚守初心，回归本源，用实际行动服务湖南经济社会发展；稳中求进，转型求变，在建设一流商业银行的道路上披荆斩棘，创新前进；锐意创新，专业服务，在为客户创造价值中与客户共成长，为建设富饶美丽幸福新湖南持续贡献广发力量。

■通讯员 曾琪芳

阳光人寿荣膺2020金鼎奖“年度卓越人寿保险公司”

近日，由《每日经济新闻》主办的“2020中国金融峰暨高峰论坛”在沪举行，会上揭晓“2020中国金鼎奖”榜单，阳光人寿凭借积极稳健的发展策略及在科技创新、客户服务、社会贡献等方面的优秀表现荣获“年度卓越人寿保险公司”奖。

自2007年成立以来，阳光人寿始终坚持业务品质和价值同步提升，严格按照监管要求，紧跟行业发展趋势，坚定不移地向高价值公司转型，大力发展价值型、长期期缴和注重保障功能的产品，坚守寿险主业，实现价值发展，取得显著成效。

据悉，金鼎奖评选作为《每日经济新闻》年度大型金融业评选，覆盖银行、保险、券商、公募等细分行业，评选过程严谨、科学，通过多个维度考量该领域的机构在一年内的各方面表现，由专业人士、第三方机构进行投票，迄今已连续举办十一届，已成为业内最具影响力与公信力的奖项之一。

■通讯员 彭溪

市场 板蓝根火了，长沙药店普遍缺货

10月20日，记者走访长沙老百姓、益丰、九芝堂等二十多家品牌药店发现，300克一包的白云山板蓝根售价为15元至20元不等。不少药店工作人员表示，目前白云山板蓝根一直处于缺货状态，后期到货时间、数量等暂不确定。

长沙市芙蓉南路的国药控股大药房。记者问：“老板，还有板蓝根吗？”售货员黄女士回答：“有的，不过白云山的板蓝根没有了。”她向记者介绍，从10月16日开始，进店顾客都带了几包板蓝根回去，几乎人手一包。两天不到，店内所有白云山板蓝根全卖完了。“最近每天都有很多客户会到店询问，白云山板蓝根是否有货，想买几

包回家备着。”

“14日开始，就有人购买白云山板蓝根，16日左右就已经全部卖完，目前店内已经没有存货了。”在泊富广场附近的益丰大药房，店内的工作人员正在忙着整理药品。他告诉记者，以前一天最多卖10包板蓝根，现在两天200多包板蓝根就被买走了。

而在蔡锷南路的楚仁堂大药房，店内也仅剩5包白云山板蓝根。店员表示，卖完后不一定能进到货，要看公司是否有货。而在书院路附近的养天和大药房、九芝堂大药房纷纷表示已经缺货，而老百姓大药房仅剩1包，海王星辰大药房也只有6包余货。同时，位于人民中路的海王星辰大药房也是属于缺货状态。

提醒 板蓝根非万能，购买不应盲目跟风

从数月前的双黄连与连花清瘟，到今天的板蓝根，疫情防控刺激市民开始了囤货之旅。

“昨天我去附近药店买了20多包板蓝根，平时感冒可以喝，预防新冠病毒也少不了。”家住晚报大道附近的金女士表示，她找了两个门店才找到，就把店里有都买了。

和金女士一样，不少市民开始抢购白云山板蓝根，但是这个真的有效吗？10月18日，针对板蓝根断货，广州白云山发布澄清公告称，有关媒体报道所涉及的相关结论只是针对公司合营企业白云山和黄公司复方板蓝根颗粒开展的抗新型冠状病毒体外筛选的实验结果，后续还需对该产品开展进一步相关工作，相关工作尚存在一定的不确定性。

美国宾夕法尼亚大学医学院副教授张洪涛就公开表示，目前的药物试验要经过三个阶段，

第一个是体外试验，第二个是动物试验，第三个才是人体试验，“在三期临床试验做完之前，没有人能够说这个药肯定会有效果。”

“早在非典时期就有人抢购板蓝根，现在又再度重现。最近有很多专家也指出了，服用复方板蓝根颗粒预防新冠肺炎目前没有依据，是一种进展而非结果。同时，体外试验不等于体内试验，‘显示出体外抑制药效’与最后证明有治疗效果还有很长距离。”湖南省中医药研究院附属医院药剂科副主任吴劲松如是说。

吴劲松也提醒市民，要根据自身需求理性选择服药，不要盲目跟风，“板蓝根是一种寒凉性药物，上呼吸道感染的患者可以适当选择服用。但不能作为保健类药物使用，否则容易造成肠胃等方面的疾病。”

■记者 卜岚 实习生 蒋沐晨

每天往返航班超40班 长沙飞京沪更便捷了

本报10月20日讯 今天，湖南省机场集团携手南航、东航等航空公司全新推出“长兴快线”，并对原有的“湘沪快线”进行全面升级，通过密集的航线网络、专享的空地服务、丰富的联运产品等多维度打造“长兴”“湘沪”两条精品快线，更好地满足湖南与北京、上海间往返旅客的出行需求，每天往返航班超40班。

加密航线网络

2020年冬航季换季后，长沙至北京航线（包含首都机场和大兴两机场）每天22班，其中南航“长兴快线”（长沙-北京大兴快线）每天提供10个往返航班，1928个可供座位。

南航工作人员介绍，换季后快线部分航班采用宽体机执飞，将为旅客带来更加舒适的乘机体验。长沙至上海航线（包含虹桥和浦东两机场）每天19班，其中东航、上航“湘沪快线”每天提供11个往返航班，2100个可供座位。早上7时至晚上9时均有航班从长沙机场出发直达北京和上海，高峰时段实现每小时一班的高频次航班穿梭。

专享地空服务

为了更好地保障“长兴快线”的首次推出以及“湘沪快线”的全面升级，凸显快线之“快”，湖南省机场集团不断优化地面保障流程，调整资源配置，通过设置快线航班专享值机柜台、专享安检通道、专享自助行李托运柜台、专享固定近机位等举措，缩短旅客的值机、候机、

安检以及步行时间，让快线旅客出行更加便捷、高效。

空中服务方面，南航“长兴快线”在两舱（头等舱、商务舱）推出“健康时辰茶”，将中国传统文化与航班时间、餐食品种进行搭配，让旅客出行更健康、更舒适。同时，推出湘湖美食进客舱活动，本季推出的主打菜有小炒黄牛肉、芷江鸭、毛氏红烧肉等，为旅客提供更丰富的餐食选择。东航“湘沪快线”也率先恢复了热餐供应，升级了餐食品质，积极助推湖南机场精品快线的打造。

丰富联运产品

据南航工作人员介绍，为了更好地方便旅客进行空地衔接，购买南航长沙-北京大兴公务舱机票赠送450元的北京大兴机场接送机券，购买经济舱7.9折以上机票赠送350元的北京大兴机场接送机券。购买“长兴快线”机票的旅客均可获赠地铁大兴机场线乘车券或京雄城际铁路高铁券。旅客可在航班起飞前5天内登录南方航空APP或南方航空微信公众号领取接送机券、地铁乘车券、高铁券其中一种抵达目的地。

下一步，湖南省机场集团将继续与各大航空公司携手，不断优化航线网络，增加有客源、有基础的重点城市航线占比，不断提高快线旅客航空出行效率，打造湖南机场航空快线品牌，充分发挥民航运输优势，助推湖南与国内重点城市间经贸、人文的交流往来，助力湖南开放型经济的发展。

■记者 和婷婷 通讯员 邱晓敏 刘恒 周利